
  

ПАСПОРТ  НАУКОВОЇ ШКОЛИ 

 

1. Назва наукової школи: ІННОВАЦІЙНА ТРАНСФОРМАЦІЯ МЕНЕДЖМЕНТУ 

2. Керівник: Кузнєцов Едуард Анатолійович – доктор економічних наук, професор, завідувач 

кафедри менеджменту та інновацій Одеського національного університету імені І. І. 

Мечникова. 

 

 

Наукова школа затверджена  

Вченою радою Одеського національного університету 

 імені І. І. Мечникова, протокол № 12 від 20 червня 2025 р. 

 

3. Наукові напрями діяльності школи:  

1. Професіоналізація системи менеджменту (Кузнєцов Е.А. – д.е.н., професор); 

2. Управління інноваціями та ризиками в умовах мережевої взаємодії стейкхолдерів 

(Нєнно І. М. - д.е.н., професор) ; 

3. Розвиток теоретико-методологічних і прикладних засад обліково-аналітичного 

забезпечення системи управління інноваційно-орієнтованими суб’єктами 

господарювання в умовах глобальних викликів (Побережець О.В. – д.е.н., професор); 

4. Формування інклюзивного бізнес-середовища в умовах адаптивності соціально-

трудових відносин управлінських команд до інформаційно-інтелектуальних змін 

глобального бізнес-простору (Тюхтенко Н.А. – д.е.н., професор); 

5. Інноваційне забезпечення системи управління на підприємстві  (Масленніков Є. І. – 

д.е.н., професор); 

6. Синергетичний вплив креативного менеджменту та управлінської освіти на формування 

умов для повернення релокованих бізнес-структур в Україну в контексті післявоєнної 

відбудови (Радченко О.П. – д.е.н., професор); 

7. Управлінські аспекти формування та розвитку бізнесових екосистем (Грінченко Ю. – 

д.е.н., професор) 

8. Інноваційні підходи до фінансового планування в системі управління інтелектуальним 

капіталом підприємства (Чуркіна І. Є. – д.е.н., професор); 

9. Професіоналізація системи менеджменту закладів вищої освіти (Павлович О.Р. – к.е.н., 

доцент); 

10.  Аналітичне забезпечення управлінських рішень в системі взаємодії підприємства з 

ринком в умовах інноваційної трансформації (Мазур О. Є. – к.е.н., доцент); 

11.  Ефективність управлінської діяльності (Кіртока Р.Г. – к.е.н., доцент); 

12. Управлінський консалтинг  (Рябоконь А.Є. – старший викладач) 

13. Інтегральна якість управлінського капіталу в умовах технологічної сингулярності 

(Олійник В. В. – аспірант) 

14. Професіоналізація управління у системі місцевого самоврядування (Лепеха В. О. - 

аспірант) 

 

4. Наукова діяльність:  
На кафедрі менеджменту та інновацій виконується науково-дослідна робота (НДР) за 

темою, № 305 «Інноваційно-інвестиційні орієнтири модернізації національної економіки в 

умовах глобалізації» (номер державної реєстрації № 0121U109469; строки виконання: 

01.04.2021 – 31.12.2025р., науковий керівник – д.е.н., проф. Масленніков Є.І., професор 

кафедри менеджменту та інновацій).   

Міжнародні проекти і гранти ERASMUS+, European Institute of Innovation and 

Technologies eit-hei.eu/projects/accent/: 

https://eit-hei.eu/projects/accent/


  

- Проект «Прискорення інноваційної діяльності та підприємницької майстерності у 

закладах вищої освіти (ЗВО)», грантова угода № 
10047, www.accentproject.eu/inc/pliki/Ukrainian.pdf;  

- Проект «Посилення ролі ЗВО у сприянні трансформації промисловості в контексті 

парадигми Industry 4.0 в Грузії та Україні» hein4.net ((Boosting the role of HEIs in the 

industrial transformation towards the Industry 4.0 paradigm in Georgia and Ukraine (HEIn4) 

ERASMUS+) 2020 – 2023рр.) https://onu.edu.ua/uk/academic-projects/virtualna-navchalna-

fabryka-industry-40; 

- Проект ERASMUS+ «Забезпечення якості вищої освіти в Україні: розвиток на 

основі стандартів ESG» («Quality Assurance System in Ukraine: development on the Base 

of ENQA Standards and Guidelines») quaere.pwr.edu.pl (2016 – 2019рр.); 

- Проект TEMPUS «Побудова інноваційної культури в українських університетах – 

Building Innovation Culture in Ukrainian Universities» в Одеському національному 

університеті ім. І.І Мечникова (2012 – 2014рр.); 

- Проект TEMPUS «Семінари з впровадження практичних підходів при 

трансформації системи вищої освіти в Україні» (проект TEMPUS-WIPATH_SCM-

T015B05-2005, Університет Севільї, м. Севілья, Іспанія) (2007 – 2009 рр.) 

 

5. Основні наукові та практичні результати фундаментальних та прикладних 

досліджень (нові, вперше отримані, мають світовий рівень, оригінальні, не мають 

аналогів…) 

У рамках функціонування наукової школи професора Е. Кузнєцова було отримані нові 

та удосконалені, оригінальні результати, що становлять цінність для вітчизняної та світової 

теорії і практики інноваційного трансформування менеджменту в умовах глобалізаційних 

змін. 

Вперше:  

 розроблено концептуальний механізм професіоналізації управлінської 

діяльності в Україні, де запропоновано організаційно-правові засади, соціально-економічні 

важелі та методи державної політики у сфері підготовки і використання управлінських кадрів, 

а також засоби професійної діагностики якості та результативності управлінської діяльності, 

що надає можливість системної організації процесу професіоналізації управлінської діяльності 

з метою значного підвищення ефективності діяльності управлінських кадрів (проф. Е. 

Кузнєцов); 

 запропоновано системну науково-дослідну базу знань сучасної 

професійної системи менеджменту, яка формується в певних соціально-економічних умовах 

(історичних передумовах менеджменту), базується на трьох елементах (функції, методи, 

структура), а також сполучних процесах та технологіях інноваційного менеджменту, що 

предметно активізує розвиток сучасної управлінської науки та створення спеціалізованих 

наукових шкіл з менеджменту (проф. Е. Кузнєцов); 

 обґрунтовано науково-методичні положення щодо спеціалізації управлінської 

діяльності в системі управлінської науки, аналітики (консалтингу) та практики менеджменту, 

що передбачає подальший якісний розвиток професійної компетенції управлінських кадрів і 

досягнення позитивного соціально-економічного результату при проведенні реформаційних 

змін щодо створення професійного середовища ПУД і розвитку управлінського консалтингу 

як системного бізнесу в Україні  (проф. Е. Кузнєцов); 

 запропоновано механізм взаємодії науки, аналітики та практики менеджменту, що 

забезпечує формування об’єктивних умов для інноваційного розвитку та інвестування усіх 

стадій повного інноваційного циклу: від первинної новації до практичного впровадження та 

забезпечення процесів дифузії результату впровадження повного інноваційного циклу, що 

створює умови для становлення інноваційної економіки (проф. Е. Кузнєцов); 

 розроблено модель менеджмент-освіти, яка формується на основі 

https://www.accentproject.eu/inc/pliki/Ukrainian.pdf
http://www.hein4.net/
https://onu.edu.ua/uk/academic-projects/virtualna-navchalna-fabryka-industry-40
https://onu.edu.ua/uk/academic-projects/virtualna-navchalna-fabryka-industry-40
http://quaere.pwr.edu.pl/


  

високоефективних інтеграційних процесів науки, аналітики та практики менеджменту в 

системі адекватного бізнес-середовища та державного управління, що створює умови 

розвитку первинної управлінської освіти в системі становлення університетів третього 

покоління (проф. Е. Кузнєцов);    

 обґрунтовано необхідність та запропонована модель розвитку професійної 

системи менеджменту на основі інтегральних факторів та показників професіоналізації 

управлінської діяльності, яка формує необхідні умови для розвитку механізму сталого 

економічного зростання на основі інноваційного рівня професіоналізації управлінських кадрів 

і значного підвищення ефективності їх діяльності (проф. Е. Кузнєцов); 

 запропоновано концепцію бізнес-моделі морського порту, яка заснована на 

цілях та індикаторах моніторингу сталого розвитку і супроводжується дорожньою картою 

побудови бізнес-моделі, що дозволить здійснювати моніторинг досягнення цілей сталого 

розвитку портів, оскільки індикатори пов’язуватимуться з управлінськими завданнями в 

рамках моделі конкурентоспроможності морського торговельного порту; сформовано концепт 

формування державної морської політики шляхом ієрархізації теоретико-методологічних 

положень, методичних, інструментальних й організаційних підходів до сталого розвитку 

морських портів України, що забезпечує максимізацію створення спільної цінності в процесі 

реалізації відповідних бізнес-моделей; концепція дозволяє поєднати інтереси стейкхолдерів, 

зацікавлених в ефективному функціонуванні морської портової галузі (проф. І. Нєнно);  

 розроблено цілісний підхід до ресурсного та організаційного забезпечення 

реалізації бізнес-моделей морських портів через використання комплементарних активів 

морського порту як ресурсного забезпечення та генерацію багатовимірної інновації як 

організаційного забезпечення, що дозволить досягти орієнтації на входження у V та VI 

технологічний уклади у процесі управління морським торговельним портом (проф. І. Нєнно); 

 запропоновано методичний підхід до управління ризиками політики розвитку 

потенціалу морських портів за трьома рівнями з визначенням відповідних джерел виникнення 

ризиків, проявів або наслідків їх реалізації, методів управління ризиками та критеріями їх 

оцінювання, що уможливлює розподілення повноважень і відповідальності при впровадженні 

управління ризиками відповідно до функцій органів державної влади та організаційної 

структури управління (проф. І. Нєнно);  

 сформовано методологію управління результатами діяльності промислового 

підприємства, яка передбачає відповідні принципи, мету, задачі та аналітичні інструменти 

управління результатами діяльності суб’єкта, та надає підґрунтя для конкретизації функцій 

управління результатами діяльності й інструменти їх реалізації для отримання 

диференційованої об’єктивної оцінки результатів діяльності промислового підприємства в 

контексті конструктивного або деструктивного впливу факторів на систему управління 

операційною, фінансовою та інвестиційною діяльністю (проф. О. Побережець);  

 обґрунтовано концепцію стратегічного управління результатами діяльності 

промислового підприємства на основі стратегічного позиціонування, оцінки ланцюжків 

цінностей, аналізу та управління зовнішніми та внутрішніми факторами відповідного 

середовища, які впливають на результати діяльності промислового підприємства, – з метою 

максимізації пріоритетних результатів діяльності суб’єкта за всіма сегментами, що 

відповідають принципам релевантності та оперативності, для оцінки результатів діяльності 

суб’єкта господарювання (проф. О. Побережець); 

 обґрунтовано концептуальний базис та методологічні положення щодо 

оперативного та стратегічного планування результатів діяльності промислового підприємства, 

для сегментної оцінки впливу факторів відповідного середовища на економічні, фінансові, 

соціальні та екологічні результати за операційною, інвестиційною та фінансовою діяльністю 

промислового підприємства, що призведе до ефективного використання потенціалу суб’єкта 

господарювання з урахуванням загальної мети функціонування підприємства (проф. Е. 

Масленніков); 



  

 запропоновано концепцію створення аналітичного забезпечення системи 

управління фінансовою стійкістю промислового підприємства на основі облікової складової, – 

з метою формування потоків структурованої інформації про активи, зобов’язання, капітал, 

прибутки, витрати та фінансові результати, що відповідає принципам релевантності та 

оперативності, для оцінювання фінансової стійкості суб’єкту господарювання (проф.              

Є. Масленніков); 

 розроблено концептуальну знаннєву модель формування соціальних стратегій 

активізації трудової діяльності персоналу, у якій ключова роль відведена обміну соціальними 

вигодами, що актуалізується за умови реалізації соціальних принципів та розглядається як 

мотиваційне підґрунтя досягнення позитивних змін праці, таких, які підвищують цінність і 

корисність кількісних та якісних трудових показників на основі отримання теоретичних знань, 

практичних навичок, професійних компетенцій (проф. Н. Тюхтенко); 

 запропоновано парадигму соціальної природи активізації трудової діяльності 

персоналу, у відповідності з якою будь-які потреби/вигоди, що спонукають до трудової 

діяльності взагалі та її активізації зокрема, розглядаються як цінності соціального характеру, 

що змінюються залежно від стадій соціального життєвого циклу працівника (проф.                 

Н. Тюхтенко); 

 розроблено узагальнений механізм виявлення та запобігання перешкодам 

формування соціальних стратегій активізації трудової діяльності персоналу, який включає три 

підсистеми: інформаційну, виявлення перешкод, запобігання перешкодам (проф.                     

Н. Тюхтенко); 

 запропоновано науково-методичний підхід щодо оцінювання соціальної 

стратегії активізації трудової діяльності персоналу на засадах соціального левериджу, в 

основу якого покладено принцип збалансування різних видів соціальних інвестицій та 

визначити його як співвідношення досягнутих змін праці до інвестицій, які ці зміни 

забезпечили, за умови функціонування підприємства у певному зовнішньому середовищі та дії 

певного внутрішнього соціального менеджменту (проф. Н. Тюхтенко); 

 розроблено модель оцінки ступеня конвергенції бюджетної системи України зі 

стандартами ЄС в рамках євроінтеграційних процесів на основі концепції σ-конвергенції, в 

основу якої покладено дві групи індикаторів: фіскальна (бюджетна) позиція - фіскальний 

імпульс-розрив; частка видатків консолідованого бюджету - частка консолідованого 

державного боргу - частка сальдо консолідованого бюджету. Запропоноване  дозволить 

розрахувати інтегральний індекс конвергенції бюджетної системи України до бюджетних 

стандартів країн ЄС (проф. І. Чуркіна); 

 розроблено прогнозну модель бюджетних трансформацій в Україні під впливом 

економічної глобалізації, що дозволило спрогнозувати позитивні і негативні наслідки 

глобалізації у функціонуванні бюджетної системи та запропонувати заходи із сприяння 

позитивним та протидії негативним тенденціям її розвитку з урахуванням сучасних вимог 

соціально-економічного розвитку країни (проф. І.Чуркіна); 

 

Удосконалено: 

 систему показників ефективності управлінської діяльності та аналітичного 

забезпечення інформаційної бази прийняття управлінських рішень у сфері управлінської 

освіти та професійної підготовки управлінських кадрів в основі яких, на відміну від чинних, є 

системність оцінювання процесу професіоналізації управлінської діяльності в умовах 

формування трьох рівнів розвитку професіоналізації управлінської діяльності (проф.                

Е. Кузнєцов).  

 концепцію формування та використання стандартів управлінської  

освіти та професійного навчання управлінських кадрів організацій різних форм власності та 

державних установ, а також організаційно-правові засади їх ефективної професійної 

підготовки та використання, що дало можливість, порівнюючи з діючими стандартами, 



  

проведення системних обмежень управлінського навчання і його професійної спеціалізації 

(проф. Е. Кузнєцов).  

 підходи до формування механізму стійкого економічного зростання на основі 

розвитку процесів професіоналізації менеджменту, створення соціально-економічних умов для 

розробки механізмів мотивації персоналу підприємств у контексті їх системної 

компетентності та результативності, розвитку форм управлінської спеціалізації, 

диверсифікації діяльності та професійної міжгалузевої інтеграції, які перетворюють 

управлінський ресурс, на відміну від існуючої ситуації, в головний фактор 

конкурентоспроможності та інноваційності ринкової економіки (проф. Е. Кузнєцов). 

 методичні засади оцінки інноваційного циклу та форм управлінського 

супроводу від новацій до впровадження та забезпечення ефективності механізму повного 

інноваційного циклу, створення умов для процесу дифузії з метою збільшення сумарного 

прибутку при впровадженні інновацій, що створює нову модель інноваційного циклу і, 

порівнюючи з існуючою методикою, нові завдання для його управлінського супроводу (проф. 

Е. Кузнєцов).   

 аналітичний інструментарій оцінювання управлінського процесу та його 

компонентів щодо створення сприятливих умов якості та результативності управлінського 

процесу, забезпечення інноваційної динаміки дослідження контуру управління, базових умов 

(складу і стану ресурсів), системи пріоритетних цілей, пограничних умов управлінського 

процесу, суб’єкта та об’єкта, що, в існуючій практиці управлінської діяльності, системно не 

використовується (проф. Е. Кузнєцов).  

 понятійно-категоріальний апарат професійної системи менеджменту та процесу 

професіоналізації управлінської діяльності доповнений такими категоріями: «повнота 

інноваційного циклу», «спеціалізація досліджень у менеджменті», «функціональна та 

інтегрована спеціалізація управлінського процесу», «соціокультурні інтегральні показники 

професіоналізації управлінської діяльності» (проф. Е. Кузнєцов).   

  теоретико-методологічні положення розвитку механізму професіоналізації 

управлінської діяльності, що на противагу існуючим екстенсивним і формально-аналітичним 

моделям передбачають застосування системно-інтегральної моделі професіоналізації 

управлінської діяльності й інноваційного розвитку професійної системи менеджменту, яка 

надає можливість проведення необхідних соціально-економічних реформ в українському 

суспільстві (проф. Е. Кузнєцов).   

 практичний підхід до структурованої оцінки бізнес-моделі через розрахунок 

ключових показників її декомпозиції та візуалізацію; на відміну від відомих підходів до 

оцінки бізнес-моделей, за допомогою ерцгами можна деталізувати кожен фактор 

декомпозиції, а саме рентабельність продажів по чистому прибутку; оборотність активів; 

коефіцієнт фінансової залежності; лля зручності візуалізації ерцгами введено граничне 

значення шкали відносного відхилення; запропонований підхід дозволяє використовувати 

ерцгаму також і для порівняльного аналізу бізнес-моделей підприємств (проф. І. Нєнно); 

 концептуальне забезпечення оцінки ризиків бізнес-моделей морських портів на 

основі розмежування інтерпретації результатів моделювання банкрутства за визначальними 

складовими цих моделей, що надає можливість при практичному оцінюванні ризиків бізнес-

моделей портів точніше інтерпретувати відмінності результатів оцінки ймовірності реалізації 

сукупного ризику банкрутства та вживати заходів щодо запобігання йому (проф. І. Нєнно); 

 класифікацію передумов розвитку морської портової галузі, представлених за 

трьома групами (історико-геополітичні, економічні та законодавчі), а також запропоновано 

групування чинників розвитку морських портів на інфраструктурні, управлінські, 

маркетингові, сервісні, що надає можливість описати архітектуру і комплекс заходів 

підвищення ефективності державної морської політики щодо розвитку потенціалу морських 

портів (проф. І. Нєнно); 

 наукові уявлення про результати трансформації державної морської політики з 

урахуванням діючої організаційної структури її реалізації та оцінку рівня протекціонізму в 



  

ній, що дозволяє враховувати технічні, екологічні, економічні й соціальні аспекти реалізації 

державних інтересів у морському порту, впроваджувати відповідні заходи захисту інтересів 

національних суб’єктів, які працюють на його території, та заходи залучення іноземних 

суб’єктів – потенційних споживачів послуг порту (проф. І. Нєнно); 

 систему об’єктивної оцінки результатів діяльності промислового підприємства 

із встановленням кількісного взаємозв’язку з показниками результативності діяльності 

суб’єкта господарювання, враховуючи сегментну складову, що дозволить визначити фактори-

індикатори моніторингу, управління якими уможливлює планування, прогнозувати та 

контроль за результатами діяльності промислових підприємств для підвищення ефективної 

діяльності та розвитку (проф. О. Побережець);  

 науково-методичні положення щодо використання сегментної складової в 

аналітичному забезпеченні системи управління промисловим підприємством, що передбачає 

варіативність використання сегментів системи управління та відповідних до них концепцій 

аналітичного забезпечення, та надає можливість сформувати підґрунтя для отримання 

диференційованої об’єктивної оцінки фінансової стійкості промислового підприємства в 

контексті управління операційною, фінансовою, інвестиційною діяльністю (проф.                    

Є. Масленніков); 

  метод планування динаміки показників фінансової стійкості в системі техніко-

економічного планування підприємства, що забезпечує формування показників фінансової 

стійкості у процесі розробки і здійснення різноманітних програм (стратегій) діяльності 

промислового підприємства, окремі елементи якого можуть використовуватись при вирішенні 

задач діагностики динаміки показників фінансової стійкості суб’єкта господарювання (проф. 

Є. Масленніков);  

  систему контролінгу фінансової стійкості промислового підприємства та її 

функціональну модель, призначену для оцінювання стану та прогнозування тенденцій 

розвитку підприємницької діяльності, ринкової кон’юнктури, антикризового управління 

фінансовими параметрами розвитку суб’єкта господарювання на основі щоденного 

моніторингу показників діяльності підприємства за допомогою складання аналітичних 

регістрів в рамках системи управління фінансовою стійкістю, що дозволить скорегувати його 

стратегічний курс з урахуванням планових або прогнозних розрахунків (проф. Є. 

Масленніков); 

  концепцію формування врівноваженої системи управління фінансовою стійкістю 

промислового підприємства, яка реалізується за допомогою механізмів орієнтованого та 

пріоритетного управління фінансовою стійкістю підприємства, функціональним 

навантаженням яких є обрання домінуючих чинників впливу на процес регулювання рівня 

фінансової стійкості підприємства, виходячи із системи його стратегічних цілей, пріоритетів 

взаємодії з проблемними суб’єктами на відповідних стадіях трансформації фінансових активів 

при взаємодії профільних підрозділів промислового підприємства (проф. Є. Масленніков); 

 сутнісну характеристику категорії «соціальна стратегія», яка, на відміну від 

існуючих, слід розглядати як комплексну систему способів і дій досягнення довгострокових 

соціальних цілей підприємства, що сприяють підвищенню імовірності реалізації економічної 

стратегії (проф. Н. Тюхтенко); 

- теоретичні положення щодо визначення етапів життєвого циклу підприємства, які на 

відміну від існуючих, засновані на положенні про функціонування підприємства у середовищі 

взаємодії, для якого характерним є відсутність стилів поведінки його учасників, які б 

створювали у теперішньому або майбутньому часі конфліктні ситуації, та відрізняються за 

рівнем та характером економічної успішності, яка визначається як відношення фактично 

визнаного учасниками зовнішнього середовища, рівня економічних досягнень та соціального 

схвалення (проф. Н. Тюхтенко); 

 теоретичні  підходи до обґрунтування ефективності перерозподілу фінансових 

ресурсів через бюджетну систему в контексті забезпечення соціально-економічного розвитку 

України, які, на додаток до наявних, дозволили визначити, що забезпечення оптимального 



  

розподілу фінансових ресурсів в бюджетній системі потребує вирішення двох ключових 

завдань: оптимізації перерозподілу дохідних джерел та зобов’язань між центральним і 

місцевими бюджетами та урегулювання горизонтальних потоків фінансових ресурсів між 

бюджетом та іншими квазіпублічними інститутами і позабюджетними фондами (проф.              

І. Чуркіна); 

 підходи до визначення та обґрунтування дії сукупності позитивних ефектів та 

негативних наслідків впливу процесів економічної глобалізації на бюджетну систему України, 

що, на відміну від існуючих, дозволили провести дослідження бюджетної системи в розрізі та 

у взаємодії її окремих складових: інститутів, організацій, бюджетного механізму, інструментів 

бюджетного регулювання, що також надає можливість здійснення системного аналізу ефектів 

впливу процесів глобалізації на бюджетну систему України  (проф. І. Чуркіна). 
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діяльності)» строком на три роки, голова спеціалізованої вченої ради – д.е.н., проф., 

зав.кафедри менеджменту та інновацій Кузнєцов Е. А., секретар – к.е.н., доц., доцент кафедри 

економіки та підприємництва Ломачинська І. А.) відбулись захисти 4 дисертацій на здобуття 

наукового ступеню к.е.н.; 
 У 2020 році у спеціалізованій вченій раді Д 41.051.11 (08.00.03. – економіка та 

управління національним господарством, 08.00.04 – економіка та управління підприємствами 

(за видами економічної діяльності) відбулись 13 захистів, з них 7 захистів дисертацій на 

здобуття наукового ступеню доктора економічних наук та 6 захистів на здобуття наукового 

ступеню кандидата економічних наук 
 2021 році у спеціалізованій вченій раді Д 41.051.11 відбулись 12 захистів, з них 6 

захистів дисертацій на здобуття наукового ступеню доктора економічних наук та 6 захистів 

на здобуття наукового ступеню кандидата економічних наук, 
У 2022 році було затверджено спеціалізовану вчену раду Д 41.051.11 

за   спеціальностями: 08.00.03. – економіка та управління національним господарством, 

08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності), 

08.00.08 – гроші, фінанси і кредит (Наказ МОН України від 06.06.2022 №530). 
 У 2023 році (23.02.2023 р.) у спеціалізованій вченій раді Д41.051.11 відбувся 

захист  1 дисертації на здобуття наукового ступеню доктора економічних наук.   
У 2024 році у спеціалізованій вченій раді Д41.051.11 відбувся захист  1 дисертації на 

здобуття наукового ступеню кандидата економічних наук.   
 

Захищені дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук - 5:  
- Павлович О.Р. Спеціальність 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за 

видами економічної діяльності). Захист 22 грудня 2020 року в Спецраді Д. 41.051.11 

Одеського національного університету імені І.І. Мечникова (Одеса). Присуджено 

науковий ступень кандидата економічних наук  на підставі рішення Атестаційної колегії 

МОН України  від 09.02.2021 р. (диплом серії ДК № 058784) (науковий керівник проф. 

Кузнєцов Е.А.) 

- Байрачна О.К. Спеціальність 073 «Менеджмент» (доктор філософії). Одеський 

національний університет імені І.І. Мечникова (Одеса). Присуджено науковий ступень 

доктор філософії (менеджмент)  на підставі наказу МОН №157 від 9.02.21 року, Вчена 

рада ОНУ Протокол №8 від 23.02.21 р. (диплом ДР №001009) (науковий керівник проф. 

Кузнєцов Е.А.) 

- Полотнянко О.І. Спеціальність 08.00.03 – економіка та управління національним 

господарством. Захист в спецраді Д 41.051.11 Одеський національний університет імені 



  

І.І. Мечникова (Одеса). Присуджено науковий ступень кандидата економічних наук  на 

підставі рішення Атестаційної колегії МОН України  від 27.09.2021 р. (диплом серії ДК 

№ 062193) (науковий керівник проф. Кузнєцов Е.А.) 

- Головченко Оксана Юріївна. Спеціальність: 08.00.03 – економіка та управління 

національним господарством. Одеський національний університет імені І.І. Мечникова 

(Одеса). Присуджено науковий ступінь кандидата економічних наук на підставі рішення 

Атестаційної колегії МОН України від 26.11.2020 р. (диплом серії ДК № 058110) 

(науковий керівник проф. Побережець О.В.) 

- Масіна Людмила Олександрівна. Спеціальність: 08.00.03 – економіка та управління 

національним господарством. Одеський національний університет імені І.І. Мечникова 

(Одеса). Присуджено науковий ступінь кандидата економічних наук на підставі рішення 

Атестаційної колегії МОН України від 15.10.2019 р. (диплом серії ДК № 053470) 

(науковий керівник проф. Побережець О.В.) 

 

Захищені дисертації на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук - 3:  
- Горбаченко С.А. Спеціальність 08.04.03 – економіка та управління національним 

господарством. Захист в спецраді Д 41.051.11 Одеський національний університет імені 

І.І. Мечникова (Одеса). Присуджено науковий ступень доктора економічних наук  на 

підставі рішення Атестаційної колегії МОН України  від 09.02.2021 р. (диплом серії ДД 

№ 010650) (науковий консультант проф. Кузнєцов Е.А.) 

- Грінченко Юрій Леонідович, диплом доктора економічних наук 08.00.03 ДД 010722 від 

09.02.2021 р. – рішення Атестаційної комісії № 157 від 09.02.2021 р. (науковий 

консультант проф. Нєнно І.М.) 

- Радченко Олександр Петрович. Спеціальність: 08.00.03 – економіка та управління 

національним господарством. Одеський національний університет імені І.І. Мечникова 

(Одеса). Присуджено науковий ступінь доктора економічних наук на підставі рішення 

Атестаційної колегії МОН України від 26.11.2020 р. (диплом серії ДК № 010336) 

(науковий консультант проф. Побережець О.В.). 

 

9. Проведено конференцій, семінарів, інших заходів (вказати рівень проведеного 

заходу – міжнародний, український, регіональний, університетський) 

- Міжнародна науково-практична конференція «Розвиток конкурентоспроможності економіки 

в умовах міжнародної інтеграції: макро-, мезо- та мікро- рівні» (25 травня 2021 року, м. 

Одеса), 57 учасників (Україна, Молдова, Естонія, Великобританія, США, Норвегія);  

- Міжнародна науково-практична конференція «Перспективи регулювання соціально-

економічних процесів в Україні» (6  жовтня 2023  року, м. Одеса), 106 учасників (Україна, 

Естонія, Великобританія, Франція,  США, Китай);  

- Міжнародна науково-практична конференція «Управлінські дослідження в контексті 

розвитку процесів четвертої промислової революції «індустрія 4.0» (15 грудня 2023 року, м. 

Одеса), 25 учасників (Україна, Польща, Литва, Італія); 

- ІІ Міжнародна науково-практична конференція «Управлінські дослідження в контексті 

розвитку процесів четвертої промислової революції «індустрія 4.0» (21 листопада  2024 року, 

м. Одеса), 50 учасників (Україна, Китай, Польща).  

- Щорічні наукові конференції професорсько-викладацького складу і наукових працівників 

Одеського національного університету ім. І.І. Мечникова. Секція економічних і правових 

наук; 

- Щорічні звітні конференції студентів, аспірантів та здобувачів Одеського національного 

університету ім. І.І. Мечникова. Секція економічних і правових наук.  

 

 

10.Науково-редакційна діяльність: (видано періодичних видань, членство у редколегіях 

журналів, досвід наукової експертизи у якості експертів) 



  

За період з 2020-2025 рр. видано 16 випусків Збірника наукових праць «Ринкова економіка: 

сучасна теорія і практика управління» http://rinek.onu.edu.ua/about.  

 Членство у редколегіях журналів категорії Б: 

Кузнєцов Е. А. : 

- Голова редакційної колегії фахового видання з економічних наук (категорія «Б») «Ринкова 

економіка: сучасна теорія і практика управління» в Одеському національному університеті 

імені І.І. Мечникова (м. Одеса), http://rinek.onu.edu.ua/about.  

- Член редакційної колегії фахового видання з економічних наук (категорія «Б») «Науковий 

вісник Херсонського державного університету. Серія: Економічні науки» в Херсонському 

державному університеті (м. Херсон), http://ej.journal.kspu.edu/index.php/ej 

- Член редакційної колегії фахового видання з економічних наук (категорія «Б») «Вісник 

Одеського національного університету. Серія: Економіка» в Одеському національному 

університеті імені І.І. Мечникова (м. Одеса),  

 

Нєнно І. М.: 

- Член Редакційної колегії фахового видання з економічних наук «Приазовський економічний 

вісник» 

- Член Редакційної колегії фахового видання з економічних наук «Вісник ОНУ. Серія 

«Економіка» 

- Член Редакційної колегії фахового видання з економічних наук Держава та регіони. Серія: 

Економіка та підприємництво 

 

Побережець О. В.: 

- Член редакційної колегії фахового наукового видання «Ринкова економіка: сучасна теорія і 

практика управління», http://rinek.onu.edu.ua/about.  

Член редакційної колегії фахового видання з економічних наук (категорія «Б») «Вісник 

Одеського національного університету. Економіка», http://www.visnyk-onu.od.ua/index.php/uk/   

Член редакційної колегії  наукового журналу «Український соціум» (категорія «Б»),   

https://ukr-socium.org.ua/uk/  

 

- Член експертної ради з питань проведення експертизи дисертацій МОН України з питань 

макроекономіки, світового господарства і соціально-економічного розвитку (Наказ 

Міністерства освіти і науки України від 17.01.2018 р. № 48) 

- Член у експертної ради Міністерства освіти і науки України з питань атестації наукових 

кадрів з економічних наук (Наказом МОН від 02.12.2022 р. № 1092).  

 

Тюхтенко Н.А.: 

- Заступник головного редактора- Науковий вісник Херсонського державного університету. 

Серія «Економічні науки» (категорія «Б»),. http://ej.journal.kspu.edu/index.php/ej 

- Член редакційної колегії наукового фахового видання України категорії Б «ECONOMIC 

SYNERGY» (засновник – ЗВО «Міжнародний науково-технічний університет імені академіка 

Юрія Бугая»)  за спеціальностями: 051 – Економіка, 073 – Менеджмент, 075 – Маркетинг, 076 

– Підприємництво та торгівля, 281 – Публічне управління та адміністрування, 

https://es.istu.edu.ua/EconomicSynergy/about/editorialTeam  

- Член редакційної колегії наукового фахового видання України категорії Б «Ринкова 

економіка: сучасна теорія і практика господарювання» (Засновник - ОНУ імені І.І. 

Мечникова), http://rinek.onu.edu.ua/about/editorialTeam  

- Член редакційної колегії Scientific Journal “The actual problems of regional economy 

development” (Засновник - Прикарпатський національний університет імені Василя 

Стефаника), Editorial Team | The actual problems of regional economy development (pnu.edu.ua) 

 

  

http://rinek.onu.edu.ua/about
http://rinek.onu.edu.ua/about
http://ej.journal.kspu.edu/index.php/ej
http://rinek.onu.edu.ua/about
http://www.visnyk-onu.od.ua/index.php/uk/
https://ukr-socium.org.ua/uk/
http://ej.journal.kspu.edu/index.php/ej
https://es.istu.edu.ua/EconomicSynergy/about/editorialTeam
http://rinek.onu.edu.ua/about/editorialTeam
http://journals.pu.if.ua/index.php/aprde
http://journals.pu.if.ua/index.php/aprde
https://journals.pnu.edu.ua/index.php/aprde/about/editorialTeam


  

Масленніков Є.І.: 

- Заступник голови редакційної колегії фахового видання з економічних наук (категорія «Б») 

«Ринкова економіка: сучасна теорія і практика управління» в Одеському національному 

університеті імені І.І. Мечникова (м. Одеса); 

- Член Редакційної колегії фахового видання з економічних наук «Вісник ОНУ. Серія 

«Економіка».  

 

Досвід наукової експертизи у якості експертів: 

Побережець О.В.: 

- Член експертної ради з питань проведення експертизи дисертацій МОН України з питань 

макроекономіки, світового господарства і соціально-економічного розвитку (Наказ 

Міністерства освіти і науки України від 17.01.2018 р. № 48) 

- Член у експертної ради Міністерства освіти і науки України з питань атестації наукових 

кадрів з економічних наук (Наказом МОН від 02.12.2022 р. № 1092).  

- Експерт Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти по проведенню 

акредитаційної експертизи освітніх програм за спеціальністю «071 Облік і оподаткування».  

 

Нєнно І. М.: 

- Рецензент хабу Elsevier Reviewer Hub – журнали «International Review of Economics and 

Finance», «Research in International Business and Finance» (2024 - 2025); 

- Міжнародний експерт ГЕР 07 «Управління та адміністрування» Національного агентства із 

забезпечення якості вищої освіти.   

 

11. Представники наукової школи є членами вітчизняних та зарубіжних наукових 

товариств: 

Кузнєцов Е.А.: Член Правління Громадської організації "Інститут Інтелекту", протокол № 

1/2021 від 16.03.2021 р. 

Нєнно І.М. Голова Правління Громадської організації "Інститут Інтелекту", протокол № 

1/2021 від 16.03.2021 р. 

Тюхтенко Н.А. :  

1.Асоційований член Української Асоціації з розвитку менеджменту та бізнес-освіти - 

Свідоцтво № 761 від 15 лютого 2020 року https://uamdbe.org.ua/members/ 

2. Асоційований член Association "Diaspora scientifique ukrainienne en France" (Париж, Франція 

з 1.03.2024 року) 

2. Асоційований член Громадської організації "Об’єднання маркетологів України" 

Посвідчення №218 від 01.09.2020 року https://omu.marketing/tyuhtenko-nataliya-anatoliyivna/ ; 

3. член Ревізійної Комісії Спілки економістів України (з 2009 р. по теперішній час) - лист-

підтвердження; 

4. Академік Академії економічних наук  (свідоцтво від 14 травня  2010 року, №668); 

5. Член громадської ради при ГУ ДФС у Херсонській області (з 2016 р. по теперішній час) 
https://kherson.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/print-402831.html 

Чуркіна І.Є.  член громадської організації «IESF Міжнародна фундація науковців та освітян» 

(з 2022 року по теперішній час). 

 

12.Співпраця з науковими установами та ЗВО України:  

Співробітництво здійснюється із Київським національним університетом імені Тараса 

Шевченка, Київським національним економічним університетом імені Вадима Гетьмана; 

Львівським торговельно-економічним університетом; Національним університетом «Одеська 

політехніка»; Херсонським національним технічним університетом;  Харківським 

національним економічним університетом ім. С. Кузнеця; Західноукраїнським національним 

університетом, у тому числі в межах організації та проведення спільних наукових 

конференцій та семінарів. 

https://uamdbe.org.ua/members/
https://omu.marketing/tyuhtenko-nataliya-anatoliyivna/
https://kherson.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/print-402831.html


  

 

 

13.Міжнародне співробітництво: 

 Наукова школа професора Кузнєцова Е. А. розвивається у тісному партнерстві із 

міжнародними програмами, зокрема ERASMUS+, European Institute of Innovation and 

Technologies eit-hei.eu/projects/accent/  вже протягом 14 років. Проф. Кузнєцов Е.А. та проф. 

Нєнно І.М. 15 років поспіль отримують гранти та виступають координаторами міжнародних 

проектів в Одеському національному університеті імені. І.І Мечникова. Серед них: 

Проект «Прискорення інноваційної діяльності та підприємницької майстерності у 

закладах вищої освіти (ЗВО)» www.accentproject.eu/inc/pliki/Ukrainian.pdf  

забезпечує вдосконалення освіти та практики заснування бізнес-ініціатив. Зокрема, 26-27 

листопада 2023 року відбудеться «пітчінг» університетських стартапів в м. Севілья, Іспанія. 

Делегацію від ОНУ імені І.І. Мечникова очолив завідувач кафедри проф. Кузнєцов. 

Координатором проекту є проф. Нєнно Ірина Михайлівна, яка входить до експертів проекту 

щодо надання консультації стартапам з країн-членів консорціуму. 

Проект «Посилення ролі ЗВО у сприянні трансформації промисловості в 

контексті парадигми Industry 4.0 в Грузії та Україні» в Одеському національному 

університеті ім. І.І Мечникова hein4.net ((Boosting the role of HEIs in the industrial transformation 

towards the Industry 4.0 paradigm in Georgia and Ukraine (HEIn4) ERASMUS+) 2020 – 2023рр.). 

Після участі в міжнародних наукових конференціях, методологічних семінарах, відбувається 

перегляд освітніх та освітньо-наукових програм. Члени творчого колективу проекту Завідувач 

кафедри менеджменту та інновацій, проф. Кузнєцов Е.А., Гарант ОП «Менеджмент» 

(бакалаврат) проф. Нєнно І.М., залучають дослідників та студентів до вивчення кращих 

наукових та освітніх практик. Зокрема проф. Кузнєцовим Е.А. та проф. Нєнно І.М. 18 лютого 

2021 р. проводився методологічний семінар проекту «Методологія підготовки управлінських 

кадрів в епоху Industry 4.0» (cutt.ly/obCpTDC). 

Окрім наведених можливостей ERASMUS+ щодо підвищення кваліфікації в 

Університеті Фоджі, така можливість існує завдяки діючому проекту міжнародної технічної 

допомоги “Посилення ролі ЗВО у сприянні трансформації промисловості в контексті 

парадигми Industry 4.0 в Грузії та Україні” (HEIn4)” hein4.net. Зокрема, в рамках проекту 

обладнано спеціалізовану аудиторію «Віртуальна навчальна фабрика Industry 4.0», ауд. 408 

(Наказ Ректора №1108-18 від 25.06.2021 р.) onu.edu.ua/uk/academic-projects/virtualna-navchalna-

fabryka-industry-40  

Для викладачів та пошукувачів (23 особи) відбулися тренінги «Освіта Industry 4.0 в системі 

онлайн навчання Festo LX. 16 – 20 жовтня 2023 року в Королівському Університету 

Технологій (KTH) Стокгольма, Швеція проведено тиждень «Вдосконалення Вищої Освіти». 

Розроблялися питання забезпечення якості освіти через перехід від національного до 

дисциплінарного рівня. cutt.ly/swEaowNi  

Проект ERASMUS+ «Забезпечення якості вищої освіти в Україні: розвиток на 

основі стандартів ESG» («Quality Assurance System in Ukraine: development on the Base of 

ENQA Standards and Guidelines») quaere.pwr.edu.pl (2016 – 2019рр.), в рамках якого проходили 

пілотну акредитаційну експертизу ОП «Менеджмент»  німецької Акредитаційної агенції 

ASIIN.DE. Презентація експертної групи наявна QUAERE Piloting Visit at Odessa National 

University. Звіт експертної групи, рекомендації якої були врахованя для вдосконалення якості 

освітніх програм «Менеджмент» наявний за 

посиланням: onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/international/QUAERE/P15_ONU.pdf  

видано посібник «Система забезпечення якості освіти в Україні: розвиток на засадах 

європейських стандартів та рекомендацій»  

Проект TEMPUS «Побудова інноваційної культури в українських університетах – 

Building Innovation Culture in Ukrainian Universities» в Одеському національному університеті 

ім. І.І Мечникова (2012 – 2014рр.), в рамках якого викладачі кафедри д.е.н., проф. Кузнєцов Е. 

А. та д.е.н., проф. Нєнно І. М. проходили стажування, брали участь в семінарах та 

https://eit-hei.eu/projects/accent/
https://www.accentproject.eu/inc/pliki/Ukrainian.pdf
http://www.hein4.net/
https://cutt.ly/obCpTDC
http://www.hein4.net/
https://onu.edu.ua/uk/academic-projects/virtualna-navchalna-fabryka-industry-40
https://onu.edu.ua/uk/academic-projects/virtualna-navchalna-fabryka-industry-40
https://cutt.ly/swEaowNi
http://quaere.pwr.edu.pl/
https://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/international/QUAERE/Piloting%20Visit%20at%20Odessa%20National%20University.pptx
https://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/international/QUAERE/Piloting%20Visit%20at%20Odessa%20National%20University.pptx
https://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/international/QUAERE/P15_ONU.pdf
https://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/international/QUAERE/QUAERE%202018.pdf
https://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/international/QUAERE/QUAERE%202018.pdf


  

конференціях в Університеті Аліканте (м. Аліканте, Іспанія) та Технологічному університеті 

Чалмерса (м. Гетеборг, Швеція). Стратегічними здобутками проекту UNI4INNO стали 

проведення структурних та організаційних реформ в Україні, покращення управлінської та 

адміністративної здібностей університетів, розвиток інноваційної культури співробітників та 

студентів, релевантних органів влади та приватного сектору. По результатах проекту 

започатковано наукове та педагогічне співробітництво та викладається дисципліна «Сучасний 

розвиток університетських технопарків». Розробник курсу проходила стажування в офісі 

технологічного трансферу Університету Аліканте. В липні 2011 р. за підтримки проекту 

програми ТЕМПУС «Університети для інновацій» створено Центр «Інноваційний офіс». 

Метою діяльності Центру є ефективне використання інтелектуального потенціалу та сприяння 

розвитку цивілізованої системи комерціалізації об'єктів права інтелектуальної власності. 

У 2007 - 2009 роках кафедра виступала партнером проекту TEMPUS «Семінари з 

впровадження практичних підходів при трансформації системи вищої освіти в Україні» 

(проект TEMPUS-WIPATH_SCM-T015B05-2005, Університет Севільї, м. Севілья, Іспанія), 

координатор проекту – зав. кафедри Кузнєцов Е. А. Кафедра продуктивно співпрацювала з 

WSB-NLU (Вищою Школою Бізнесу Національного Університету ім. Луіса, м. Новий Сонч, 

Польща) щодо обміну викладачами. Також здійснювалася «програма подвійний диплом: 2+2» 

в рамках якої студенти мали нагоди навчатися за погодженими навчальними планами у двох 

країнах. На кафедрі була створена міні-бібліотека сучасної літератури передових світових 

видавництв з міжнародного менеджменту та управлінського обліку – дар професора 

Університету ім. Луїса Федеріка Відлака. Бібліотека постійно поповнюється. 

 

НАУКОВА ТА ПЕДАГОГІЧНА ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗАЦІЯ. 

Регулярно на семінари наукової школи запрошуються гостьові лектори: 
1. Професор Барт Бесенс, Бельгія, KU LEUVEN в рамках курсу «Управління бізнесом 

в Industry 4.0» провів лекцію на тему: Проблеми машинного навчання 16 березня 2023 

року, 4 курс Менеджмент, Економіка. 

2. Професор Барт Бесенс, Бельгія, KU LEUVEN в рамках курсу "Управління ризиками" 

провів лекцію на тему"Вступ до аналітики"14 вересня 2023 року, 4 курс Менеджмент. 

3. Пан Барт Тоен, засновник BETEO, HR-менеджер Volvo Car Group протягом 28 років, 

Бельгія в рамках курсу "Управління ризиками" провів лекцію на тему: «Кадрові ризики, 

набір і відбір, попит на технології з точки зору працевлаштування в Бельгії (ЄС)» 10 

листопада 2022 року. 

З липня 2022 року. Проф. Нєнно І.М. є гостьовим професором кафедри «Менеджменту, 

стратегії та інновацій» Католицького університету Льовен, 

Бельгія www.kuleuven.be/wieiswie/en/person/00155896   

Завдяки цьому міжнародному досвіжу Професор Нєнно І.М. обрана за конкурсом 

міжнародним експертом ГЕР 07.2 «Управління та адміністрування» НАЗЯВО з 28 травня 2024 

року https://naqa.gov.ua/wp-content/uploads/2024/06/07.2_28.05.2024.pdf  

У 2025 році проф. І. Нєнно стала переможцем конкурсу запрошених дослідників 

Університету Барі Альдо Моро, Італія та бере участь в проекті «Вплив Закону ЄС про цифрову 

операційну стійкість DORA на страхову та банківську галузі» -  “Impact of the DORA Digital 

Operational Resilience Act of the EU on insurance and banking inustry”, University of Bari Aldo 

Moro, Italy. 

У 2019 р. проф. Нєнно І.М. виграла конкурс програми ERASMUS+, пройшла 

стажування на кафедрі економіки підприємства Університету Фоджі, Італія, та викладала курс 

«Управління ризиками в страхуванні» тривалістю 16 лекційних годин («Risk Management in 

Insurance») після чого виграла конкурс на вакантну посаду  гостьового професора кафедри 

кафедри економіки Університету Фоджі, Італія. Разом із Засновником наукової школи проф. 

Кузнєцовим Е.А. зроблено виступ на конференції кафедри «Corporate Governance & Risk 

Management in Financial Institutions: to discover new frontiers: International Conference (Gallipoli 

(Lecce), Italy, 27-29 September, 2019.  Видано статтю (Scopus) Dell’ Atti S., Labini S.  Sylos,  

https://www.kuleuven.be/wieiswie/en/person/00155896
https://naqa.gov.ua/wp-content/uploads/2024/06/07.2_28.05.2024.pdf


  

 


